

昨晚,南京下起了“小冰雹”

今起全省连续有雨雪,局部有暴雪,3月1日雨水可能暂停



昨天晚上8点,南京紫金山、卫岗等地区小雨的间歇,突然出现一阵盐粒子般大小的小冰晶,在家的张先生告诉记者:“这些东西砸在窗户上,甚至有沙沙的响声,肯定不是雨滴。”在前往紫金山山顶采访时,记者甚至还遇见几对情侣冒雨登山,其中一对告诉记者:“听说晚上紫金山会下雪,所以特意来爬山的,刚才确实下了一阵子小冰雹,持续了十几分钟就转为雨了”。省气象台值班人员告诉记者,国家基准观测台当时监测的天气现象还是雨,没有观测到雪或者冰雹,所以不太好判断究竟是什么。有关专家表示,从市民的描述来看,可能这个小冰晶还是“霰”,也就是常说的“米雪”。



最近,南京下起绵绵不断的雨 快报记者 赵杰 摄

冬天“打摆子” 物候“乱了套”

50年罕见的大旱、创纪录的同期高温,大半个月的冬季连阴雨、五年难遇的冬雷,而从今天开始,全省连续三天都有雨雪天气。异常的天气现象层出不穷,丝毫不亚于去年的冰冻雨雪灾害,细心的市民已经发现,南京柳树吐絮,动物也被天气搞乱了套。

冬雷阵阵,死亡一人

省气象台专家告诉记者,从2月24日中午开始,江苏沿江以及苏南地区出现今年首次大范围雷雨天气。直至晚上7时,南京等地还雷声不断,根据省气象台监测显示,全省闪电次数达到3296次,其中南京市915次,最强闪电发生在泰兴市。受雷雨天气影响,江苏溧水、东台、阜宁、启东5站还出现了冰雹,最大冰雹直径达1厘米。当天下午,泰兴市姚王镇陆庄村一名五十多岁妇女,在田间遭雷击身亡。

冬雷实属罕见。根据历史资料显示,江苏各气象站平均雷暴初日为3月6日至4月15日,大多均在3月中下旬出现,就南京历年雷暴初日来看,常年平均雷暴初日为3月17日,今年较常年平均雷

暴初日提前了20多天。

动物出来活动了

今年3月6日才是惊蛰节气,也是这个时期,雷电增多,万物复苏。但是少见的冬雷,让许多动物都误认为春天到了。

江苏生态学会专家王长军称,阵阵冬雷,把动物都给“震醒”了,昨天他在农田里做实验,发现蜈蚣、青蛙全都出来活动了,这些动物极有可能将冬雷当成了惊蛰时期的春雷,另外,也说明土壤温度确实偏高,它们以为春天来了。

柳树吐絮,春天真来了?

“现在才八九,但是我看看春天似乎已经来了”,家住雨花台区的范小姐告诉记者,自己有过敏体质,所以特别关心杨柳吐絮现象,一到这个时候,自己就要戴口罩了。昨天,她惊讶地发现,杨柳树真的已经开始吐絮了,但是现在还是冬天啊,以前多是到3月份才能看到这样的现象。物候专家告诉记者,今年至少提前了大约15天,南京柳树吐絮的时间一般是在3月15日左右。不仅柳树吐絮,而且白玉兰也开了,这个花是比较娇嫩的,一般要到3

月底,南京真正暖和的时候才开花,现在就开花让植物专家觉得有点不可思议。

春天真的来了吗?别急,迎春花还没有“表态”。王长军告诉记者,往年迎春花此时已经进入盛花期,象征着春天即将来临,但是今年迎春花虽然开得早,却迟迟没有进入盛花期,时间与往年相比已经晚了许多。

今年冬天就是“打摆子”

省气象台专家告诉记者,今年冬天就是在“打摆子”,突出的表现就是冷暖两极变化极快,从2008年12月份持续的寒潮影响就看出了端倪,每个寒潮持续的时间极短,以往3-4天才能恢复的气温,2天后就迅速反弹了。而且以往南京特有的湿冷,也变成了干冷。

根据省气象台的监测,今年2月份,南京还没有出现过0℃以下的低温天气,实属罕见。从这个现象来看,冬天的“尾巴”似乎挺暖和,而且2月上旬,还出现过27.2℃的百年同期最高气温,更是有种让人不知身在何季的错觉。但是进入到2月中下旬,天气变化转眼就成了阴冷潮湿,连绵的雨水下了一天又一天。

预报

今天全省局部有暴雪

天气又变化了。省气象台首席预报员尹东屏说,根据最新气象资料分析,未来2日冷暖空气将继续影响江苏,而且随着冷空气进一步南下,一些地区将出现降雪的天气过程。全省的具体预报为,今天白天沿淮和淮北地区阴有小雨或小雨夹雪转中到大雪,局部暴雪;苏南地区阴有中雨,局部大雨;其他地区阴有雨或雨夹雪,雨雪量中等局部大。今天夜里沿淮和淮北地区阴有小雪并渐止转阴;苏南地区阴有小雨或小雨夹雪;其他地区阴有小雨夹雪或小雪。专家建议农业部门预防沿淮淮东北地区低温造成的冻害、积雪对设施农业造成的危害以及沿江苏南地区的渍害;交通管理部门注意降雪对交通造成

的不利影响。

昨天,扬州地区已经出现小雪天气,但很快转为雨。专家告诉记者,江淮地区恰恰处在雨雪分界线,冷暖空气交织在一起,冷空气强一些,就会下雪,而暖气流一旦北抬,又成了雨,所以未来两三天里,南京地区应该是雨夹雪的天气,同时最低气温有明显的下降,到后天,最低只有0℃左右。专家说,南京的终雪平均日为3月10日,最迟的终雪日期为4月12日。这个时候有降雪,从时间上来说并不奇怪。

什么时候才能迎来持续的晴天。专家告诉记者,从目前的情况来看,3月1日雨水可能暂停,但是还可能有一次弱的降水,到3月3日之后,才有机会迎来持续的晴朗天气。

相关新闻

应对气候变化方案已经通过专家论证

昨天,记者从江苏省气象台获悉,《江苏省应对气候变化方案》已经通过专家论证,将于近日报省政府批准。省气象台科技减灾处副处长商兆堂告诉记者,今后应对气候,将变被动为主动,多部门联动,建议市民也参与到其中。

专家告诉记者,应对气候变化是一个渐进的过程,当你意识到问题的时候,实际上已经发生了。我们很多措施是一种被动措施,从现在开始,就要变被动为主动,最重要的措施就是控制温室气体排放。《方案》一旦得到批准,有关部门将着手拟定相关配套措施。《方案》里总的措施是政府主导,部门联动,全民参与。

快报记者 刘峻



海南6市县 最高气温35℃以上

新华社海口2月25日专电(记者 赵叶菁)记者25日从海南省气象台获悉,根据海南省气象局气候中心的监测,2月以来(2月1日-23日),由于南下影响海南省的冷空气强度偏弱,海南省平均气温高达22.6℃,比常年同期偏高3.0℃,已经创下最近48年来的同期最高纪录。

2月23日,受西南低压槽影响,海南省的澄迈、定安、儋州、屯昌、白沙、昌江等6个市县出现了35℃以上的高温天气。其中澄迈观测站达到37.7℃,这是今年2月份该省出现的第二次高温天气。截至25日,此次高温天气仍未结束,当天中部和北部地区最高气温35℃,西部内陆最高气温达36℃。

持续出现的高温让海南提前进入了夏季,很多市民反映,一般来说,海南的2月

份是最为凉爽宜人的,晚上不冷白天不热,但今年却一反常态,晚上睡觉都得开空调了,蚊虫也突然多了起来,白天在办公室更是闷热难耐,中午时分都不敢出门,明晃晃的太阳十分刺眼。

气象专家分析,今年2月份虽然全省大范围内气温快速升高,但在2月份出现这种高温天气并非十分罕见,市民不必过于担心。

根据历史资料统计,1961年以来,海南省先后出现过6次类似的高温天气过程,其中有两次发生在上世纪70年代,3次发生在上世纪90年代,21世纪以来也发生过1次。最严重的一次是发生在1979年2月下旬,全省有11个市县出现35℃以上的高温天气过程,高温范围波及全省近三分之二的地区。



24日,一对母子身着单薄衣裳在草地上玩耍。当日,广州烈日炎炎,最高气温达29摄氏度。新华社记者 卢汉欣 摄

习俗

“二月二” “剃龙头”“食龙须”

新华社天津2月25日专电(记者 周润健 蔡玉高)26日,农历二月初二,是民间所说的“龙抬头”,这一天也被称为春龙节。民俗专家表示,二月二是中国民间很重要的一个传统节日,民间有“剃龙头”“食龙须”等习俗。

天津市天文学会理事赵之珩介绍说,在我国北方大部分地区,春龙节这天早晨,人们打着灯笼到井边或河边挑水,回到家里便点灯、烧香、上供。过去,人们把这种仪式叫“引田龙”。这一天,许多人家还要吃面条、炸油糕、爆玉米花,比作为“挑龙头”“吃龙胆”“金豆开花,龙王升天,兴云布雨,五谷丰登”,以示吉庆。

节日时,各地普遍把食品名称加上“龙”的头衔。吃春饼叫“龙鳞”,吃面条叫“食龙须”,吃米饭叫“龙子”,吃馄饨叫“龙眼”等。明代已见此俗。

俗话说“龙不抬头,天不下雨”,龙是祥瑞之物,又是和风化雨的主宰。农历二月二,人们祈望龙抬头兴云作雨,滋润万物,素有“二月二剃龙头”的说法。人们普遍认为在这一天剃头,会使人红运当头,福星高照。

五星电器开春惠卖

09厨卫、空调新品推介

空调、油烟机、灶具、洗碗机、消毒柜等 全面特惠

09“赢春”专场团购会

2月27日18:00 急速抢购4小时

- 购空调/冰洗/彩电/厨具/小家电 累计满3000元直减500
- 累计满6000元直减1000
- 累计满9000元直减1500
- 累计满19000元直减3000

●五星电器 & 广发“样样行”

五星电器 广发 产业联盟

团购期间在五星电器新街口、山西路店办理“样样行”分期付款业务

累计金额满3000元,送超人剃须刀

累计金额满5000元,送飞利浦电吹风

累计金额满8000元,送九阳豆浆机

更多精美礼品送完即止,请见店内公告

长乐路清仓专区

长乐路店2.27升级清仓,热卖4天

全场家电降价10%-30%,样机1折起售

买就送精美礼品

单品满1699元送 实用收纳工具箱

单品满699元送 收纳箱

单品满899元送 收纳箱

数量有限,送完即止

西门子

3980

嵌入式灶具71252AP

方太

5380

嵌入式灶具EH16

嵌入式灶具H15G

樱花热水器

100Q18

分段火排

高热能效

1860

美的热水器

90L-101

2298

海信

KFR-32GW

2298

海信

KFR-26GW

2990

海信

KFR-35GW

2580

全国统一客服热线: 400-828-6666 | 集团采购服务热线: 025-83758831

活动时间 2009.2.28-3.2

南京三日天气

今天 阴有雨或雨夹雪,雨雪量小到中等局部大 1℃~4℃
 明天 阴有小雨或小雨夹雪,1℃~3℃
 后天 阴有时有小雨或小雨夹雪,0℃~3℃